
令和５年葛飾区議会第４回定例会閉会
■第４次一般会計補正予算38億5,700万円議決
◆11 月 28 日（火）に開会した令和 5年区議会第４回定例会が
12月14日（木）に閉会し、第４次一般会計補正予算38億 5,700
万円などが議決されました。◆以下、補正予算の一部を紹介しま
す。◎地球温暖化対策推進経費（省エネ設備等導入費助成の増額
等）２億 1,434 万円、◎高齢者福祉費（特別養護老人ホーム改築
のための水元小合アパート跡地での代替施設の基本・実施設計
委託等）9,528万円、◎私立児童福祉施設措置等経費（私立幼稚園・
保育園の安全対策・送迎バス安全装置設置費補助等）１億4,514

万円、◎児童福祉費（産後ケア事業経費の増額など）9,230万円、
◎校地取得経費（仮称お花茶屋地区屋内温水プール用地取得）
５億 5,743 万円などが議決されました。

■第５次一般会計補正予算57億6,375万円議決
◆12月14日（木）の最終本会議で、低所得者への７万円給付（住
民税均等割非課税世帯重点支援給付金）、及び事業者への物価
高騰緊急対策支援金（個人事業主３万円、法人 15 万円給付）
など第５次補正予算 57 億 6,375 万円が上程され、即日審議さ
れ議決されました。年度内支給開始を目指し進められます。

■「子ども未来プラザ東四つ木」1月 9日オープン
区政トピックス

◆区内三カ所目とな
る子ども未来プラザ
東四つ木が１月9日
（火）にオープンし
ます。◆子ども未来
プラザは基幹型児童
館の更新に合わせ、
区内7カ所に設置さ
れる予定です。◆子
ども未来プラザ東四

つ木は、四つ木・立石を中心とした地域の子育て支援拠点施設
としての機能が期待されます。◆設計段階で隣接する渋江東公園
との連携を求めてきましたが、今後、災害時の妊産婦や乳幼児
などへの支援拠点としての整備などの具体化を求めていきます。

■JR常磐線金町駅・亀有駅ホームドア設置
◆区内の常磐線各駅停車駅のホームドアについて、使用開始予
定日が示されました。
　◎金町駅 2024年 2月 1日（木）始発電車より
　◎亀有駅 2024年 2月 9日（金）始発電車より

■区立小中学校・次期改築校候補選定
◆文教委員会において、今後改築を進める学校が公表されま
した。◆今回は再開発による人口増加が予想される地域への対
策として、新小岩地域の小松南小学校、立石地域の本田小学
校が改築校として示されました。◆また、金町・新宿地域では
既に改築が終わっている東金町小学校の増築が検討されてい
ます。◆地域の児童生徒数の減少や、単独での改築が困難な学
校について、地域全体での学校のあり方も検討されています。
◆東四つ木地域では木根川小学校と渋江小学校の統合と、中
川中学校の校舎一体型整備が検討されています。◆また、柴又
地域では柴又小学校の改築に合わせ東柴又小学校との一体化
とともに桜道中学校の改築も含めた検討が予定されています。
■葛飾区の不登校児童・生徒の状況について
◆文教委員会で令和４年度の葛飾区の不登校の状況が公表され
ました。◆小学校 485 人（2.33％）、中学校 765 人（8.73％）
となり、前年度より全体で115名の増加となっています。◆現
在中学校を中心に校内適応教室の設置が進められていますが、
全ての子どもと保護者への支援体制整備等を求めていきます。
■水元公園レンタルボート実証事業
◆水元公園小合溜でのレンタルボート実証事業が開始される
こととなりました。◆今後事業者が決定された後、冬の渡り
鳥への影響を考慮し３月ごろに実施される予定です。

子ども未来プラザ東四つ木外観
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パブリックコメント実施中
◆第四回定例会では各委員会でそれぞれの分野の行政計画の素案が示されました。葛飾区の施策を具体化するた
めの中期実施計画（素案）をはじめ、各分野での今後の方向性を示す計画・構想など計１４件のパブリックコメン
ト（区民意見提出手続き）が行われています。パブリックコメントは住民参加の大切な制度の一つです。ぜひ活用
し、ご意見をお寄せ下さい。詳しくは右QRコードから葛飾区ホームページのパブリックコメントのページへアク
セスしてご覧下さい。また、区役所・図書館など区公共施設での閲覧も可能です。
◆パブリックコメント募集期間2023年 12月 11日～2024年 1月 9日（必着）

◆今年11月で前回の区議会議員選挙から２年の折り返しを迎え、
また、区議会議員として活動を始めてから 10年目となりました。
◆活動を続けてこられたのも多くの皆さんのご声援があってのこ

とと感謝申し上げます。◆区議会レポートも今号で 100 号となり
ました。駅頭などでお受け取りいただき感謝申し上げます。◆今後
も更に活動を進めてまいりますのでよろしくお願いいたします。
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■葛飾区中期実施計画（素案）
◆葛飾区は、令和３年度から令和 12 年度までの 10 年間を計画
期間とする基本計画を策定しています。◆中期実施計画は、基本
計画の着実な推進を目指し、中期（令和６年度～令和９年度）に
取組む具体的な事業内容を年次計画として明らかにするものです。

■（仮称）葛飾区子ども・若者基本構想（素案）
◆ 「（仮称）葛飾区子ども・若者基本構想」は将来にわたり持続
可能なまちとして発展していくため、まちづくり全体の中で子ど
も・若者支援や子育て支援を積極的に推し進め、子ども・若者や
子育て支援の視点を区政全般に反映した総合的なまちづくりを推
進するための指針とされています。

■第２期葛飾区地域福祉計画（素案）
◆葛飾区では令和2年に「葛飾区地域福祉計画」を策定し、すべ
ての区民が地域でともに生活し、支え合う地域共生社会の実現に
向けて、公民協働による地域福祉に取組んできました。◆その一
方で、地域社会を取り巻く状況が変化する中、地域や家庭での困
りごとも多様化・複雑化が進んでいます。◆その課題の解決に向
けて、区・関係機関・地域団体や区民の一層の連携・協働を推進
するため、計画を改定するものです。

■葛飾区区民サービス向上改革プログラム
令和６～令和９年度（素案）
◆葛飾区区民サービス向上改革プログラムは令和 6年度から令和
9年度の 4年間を計画期間とし、基本計画や中期実施計画の推進
を側面から支え、区民サービス向上のために業務改革、職員育成
など行財政運営に係る具体的な取組内容を明らかにするものです。

■葛飾区総合戦略令和６～令和９年度（素案）
◆国は、全国どこでも誰もが便利で快適に暮らせる社会を目指し
て、新たな総合戦略を策定しました。◆葛飾区においても、人口
減少社会と少子高齢化社会における課題解決と地域の活性化に取
組むため「葛飾区総合戦略」を改訂し、方向性を示しました。

■（仮称）葛飾区再生可能エネルギー導入戦略（素案）
◆ゼロエミッションの実現を見据え、葛飾区内における再生可能
エネルギーの導入を一層推進するための具体的な施策等を示した
戦略です。

■葛飾区耐震改修促進計画（一部改訂）（素案）
◆建築物の耐震改修の促進に関する法律に基づき、建築物の耐震
化を計画的かつ総合的に促進することを目的とする「耐震化改修
促進計画」を一部改定するものです。

■「かつしかDX」の戦略的取り組み（素案）
◆近年、スマートフォンの普及やネットワークの高速化、生成
AI の普及など急速なデジタル化の進展により社会生活環境は大
きく変化しています。◆「『かつしかDX』の戦略的取組」はDXに
より新たな価値の創造やサービスの変革に取組みを加速させ、持
続可能な葛飾区を実現していくための取組みを示したものです。

■葛飾区教育情報化推進計画（素案）
◆未来の創り手となる子どもたちが、これからの時代に求められ
る資質・能力を確実に身に付けることができる学校教育を実現す
るため、学校と教育委員会が教育の情報化の考えや方向性等のビ
ジョンを共有し、一体となって教育の情報化の推進を図るための
計画です。

■葛飾区障害者施策推進計画・第７期葛飾区障害
者福祉計画・第３期葛飾区障害児福祉計画（素案）
◆障害者基本法の理念では、障害の有無によって分け隔てられる
ことなく、障害のある方もない方も相互に人格と個性を尊重し合
い、 ともに支え合いながら暮らすことができる地域共生社会の実
現が求められています。◆「葛飾区障害者施策推進計画」は、それ
らを実現するための障害者の施策に関する基本的な計画です。
◆合わせて改訂される「障害者福祉計画」は障害福祉サービス等
の提供体制の確保に関する計画です。◆同じく「障害児福祉計画」
は障害児通所支援等の提供体制の確保に関する計画です。

■第６期葛飾区高齢者虐待防止・養護者支援計画（素案）
◆葛飾区の高齢者虐待防止に関わる関係機関の役割と、それに基
づく具体的な取組みに関する計画を改訂するものです。

■第９期葛飾区高齢者保険福祉計画・葛飾区介護
保険事業計画（素案）
◆葛飾区の高齢者に関する保健福祉事業及び介護保険制度の円滑
な実施に関する総合的な計画を改訂するものです。

■第４期葛飾区特定健康診査等実施計画・第２期
葛飾区保険事業実施計画（素案）
◆国民健康保険被保険者を対象とした特定健康診査と特定保健指
導、保健事業の実施方針を定めた計画の改訂です。

■葛飾区感染症予防計画（素案）
◆新型コロナへの対応を踏まえて、医療提供体制や感染症対策物
資の確保の強化、保健所や検査等の体制の強化、情報基盤の整備、
機動的なワクチン接種の実施、水際対策の実効性の確保等の措置
を講じるための計画です。
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